

Описание Робеспьера от Юрия Паршикова

## **Робеспьер**

### **Психологический портрет**

"Мыслю - следовательно существую". Это высказывание могло бы стать девизом каждого Аналитика. Развитое аналитическое мышление - самая сильная сторона этого типа. Он постоянно замечает противоречия, которыми так богата окружающая действительность. Социальная роль этого типа - борьба с нелогичностью, неправильностью.

Стремится во всем найти логику и закономерности, на основании которых можно построить теоретическую систему. Умеет и любит создавать методики и классификации. То, к чему он стремится, - идеи, а не факты. Его больше интересуют общие закономерности.

Детали для него важны, когда речь идет о том, чтобы построить новую систему. Любое свое утверждение доказывает, того же требует от других.

Аналитик прекрасно запоминает и воспроизводит системы правил, с которыми сталкивается, а если что-то и забудет, то восстановить все необходимые рассуждения без труда сможет сам.

К логике окружающих Аналитик относится весьма критично, полагая, что думать - это скорее их обязанность, чем право.

Представители этого типа (особенно мужчины) нередко неплохо разбираются в политике, знают и могут рассказать о недостатках и достоинствах любой известной им политической системы. Помнят, как менялись порядки на протяжении их жизни, могут

Автор: admin

19.09.2010 14:36 -

---

представить, как они будут изменяться в дальнейшем.

В своем умении делать карьеру Аналитик уверен ничуть не меньше, чем в умении делать умозаключения, ведь карьера - это не что иное как изменение своего положения в иерархии, столь ему понятной. Однако три "неприятности" способны помешать Аналитику добиться достойного места в обществе:

- нежелание заниматься неэтичным делом;
- лень;
- боязнь и одновременная любовь к силовым приемам.

Безукоризненная последовательность, четкая логика приводят к методичности, упорству при достижении цели, твердости и умению управлять ситуацией. Аналитик превосходно чувствует систему, по которой живет он сам и общество; знает, кого и за что уважают, кто пользуется авторитетом. Сам уважает других и считает, что его поведение вполне заслуживает уважения окружающих. Все, что вокруг происходит спонтанно и непродуманно, Аналитику заметно раздражает. Он не терпит несправедливости, особенно при распределении материальных благ. Коррумпированность высших эшелонов власти - излюбленная тема для критики.

Слова "культура" и "образование" для Аналитика не пустой звук. Аналитик замечает и отмечает (если позволяет ситуация, то и вслух) недостатки воспитания; но, делая такое замечание, скажет, как, по его мнению, эти недостатки можно поправить. Считает, что все можно усовершенствовать, в том числе и человека. В детях старается заложить умение полагаться только на свои силы и способности. Сам себя образовывает и воспитывает, гордится своими способностями, которые, как правило, лежат в сфере, требующей точного анализа и умения конструировать.

Моделирование и конструирование очень часто становится самым увлеченным занятием данного типа личности. Заглянуть внутрь предмета, понять механизм, отремонтировать и усовершенствовать его - такие мысли возникают у Аналитика, сталкиваясь с техникой. Даже девушка этого типа не боится чинить домашние приборы. Мужчины же могут похвастаться солидным набором различных инструментов, находящихся в отличном состоянии; в их квартирах почти незачем

Автор: admin

19.09.2010 14:36 -

---

бывать мастерам по ремонту. Аналитик при некотором старании может починить почти все или, по крайней мере, найти простую и остроумную замену испорченной детали. Просьба починить что-либо вызывает удовольствие. Его способности замечены, ему доверяют - как можно отказать после этого?

Объективные отношения проще субъективных. Там все можно разложить по полочкам. Кто что должен делать, Аналитик знает прекрасно, но вот кто, кого (что) и за что любит... Трудный вопрос. Кое-что и он, конечно знает, но свое мнение навязывать никому не будет, хотя информацией поделится может, если только захотите. А захотеть стоит, потому что Аналитик любит и ценит людей, дающих ему возможность высказаться по поводу личных отношений, понаблюдать, подумать, обсудить эти вопросы. Часто представители этого типа превращаются в ходячие энциклопедии в вопросах этики, но редко достигают здесь результатов, которые их самих полностью бы удовлетворили, пускай окружающие хоть замучают их похвалами по этому поводу.

Не любит применять волевое давление на людей и не выносит волевого нажима со стороны других. Независимость определяет любое начинание Аналитика. Если бы это было в его власти, то Робеспьер избавил бы мир от любой формы зависимости. Здесь уместно вспомнить Платона, Т. Мора, Т. Кампанеллу. Ими созданы идеалистические учения о справедливом обществе, исключающем насилие над человеком. Каждый Аналитик - открытый противник любой тоталитарной системы, борец за права и свободу личности.

Однако жажда независимости закономерно вступает в противоречие с необходимостью держать под контролем свое окружение. Обостренное чувство независимости и "своего пути в жизни" вступает в конфликт с логическим осмыслением себя как части социальной системы, требующей определенного принуждения к порядку. Мера волевого давления - сложный и, одновременно, болезненный вопрос. Он часто является почвой возникновения конфликтов.

Поэтому комплименты, касающиеся его физической силы, волевых качеств и даже внешности, вызывают у Аналитика подозрение. Он им в большинстве случаев просто не верит. Женщина-Аналитик может изысканнейше выглядеть, но мысль о том, что она вдруг оказалась одетой лучше других, и на нее все глазируют, может выбить из колеи. Поэтому, как ни трудно в это поверить, не только мужчины, но и женщины этого типа питают особое пристрастие к непрятязательному деловому стилю: он позволяет не выделяться по внешним параметрам из массы окружающих ни в лучшую, ни в худшую сторону.

Автор: admin

19.09.2010 14:36 -

---

Вопросы силы, практичности, денег, умения настоять на своем для Аналитика несколько болезненны. Сколько стоит та или иная вещь, насколько она нужна и как впишется в систему его быта, он думает долго, тяжело переживая ошибки. Хороший коммерсант или художник из такого человека получается крайне редко. На Западе он бы имел немало за счет возможности "продавать" свою голову и руки, а в нашей стране зачастую влечит довольно безрадостное в материальном плане существование. Ведь с деньгами у нас, за редким исключением, только тот, кто имеет большую практическую смекалку и не очень считается с законом.

Эмоциональное состояние определяется самочувствием и здоровьем Аналитика. Хорошее здоровье он ценит, пожалуй, несколько выше, чем хорошее настроение. Предусмотрительный Аналитик старается вести себя так, чтобы ни в коем случае не заболеть. Недуг выбивает его из колеи, он может потерять на время способность мыслить более менее разумно. Самому себе и окружающим он тогда напоминает больного ребенка, которому очень хочется поделиться своими проблемами в надежде, что ему помогут справиться с хворью. Обычно Аналитик знает кое-какие методы народной и "официальной" медицины, но эти знания непрочны и бороться с собственными болячками помогают мало. Даже самые обширные медицинские познания не создают целостной картины происходящего в организме. Несмотря на принимаемые предосторожности, сопротивляясь заболеванию удается не всегда. Например, если кто-то всерьез испортит ему настроение. Аналитик чаще, чем люди других типов, болеет от эмоционального расстройства.

Знакомый Аналитика, находящийся в минорном настроении или, хуже того, болеющий, вызывает его горячее сочувствие. Дурное настроение другого человека он старается развеять с помощью рассуждений об относительности и незначительности происходящих неприятностей, а чаще просто молчаливым и понимающим невмешательством во внутренние переживания другого. Если же близкий заболел, Аналитик склонен всячески предлагать свою помощь. Забота о здоровье, проявляемая Аналитиком, выглядит несколько суetливо, иногда забавно, но вместе с тем из-за неподдельной искренности крайне трогательно. Естественно, внимательного отношения ожидает Аналитик и к собственному самочувствию. Сочувственно и уважительно относиться к здоровью Аналитика так, как это ему самому понравится, могут не все.

То, что с Аналитиком обращаются не так, как ему хочется, приводит к большим обидам. Например, если он приготовит что-нибудь вкусное (своим умением готовить, если таковое имеется, он очень гордится), его тут же надо очень эмоционально похвалить. Часто этого хватает, чтобы надолго заслужить его доброе отношение. Но упаси вас Бог проигнорировать, а хуже того, раскритиковать его кулинарные изыски или начать

Автор: admin

19.09.2010 14:36 -

---

ругать его за то, что он редко готовит и мало участвует в домашнем хозяйстве. Будьте уверены, после таких заявлений и то, может быть немногое, что раньше делалось, будет продолжаться только под пистолетом. Это то, на что Аналитик может надолго обидеться, а в обиде он последователен и упрям.

Аналитику совершенно необходима физическая работа. Он склонен работать много, но терпеть не может лишних действий. Когда видит суетящегося, поражающего лишними и бессмысленными движениями человека, не может не прореагировать. Дает совет, как можно работу сократить и лучше выполнить. Аналитик стоит на страже разумности и рациональности труда других, и при обеспечении этого о собственных затратах может напрочь забыть. Поэтому тех, кто экономит его труд, Аналитик ценит и уважает. Он также не прочь свалить работу на кого-то другого, если видит, что тому человеку сделать ее проще, чем ему.

Аналитик никогда не будет работать, если от него этого требуют грубо. Он прекрасно знает, что он должен делать, а что не должен, поэтому может заупрямится, и беседовать с ним после этого будет сложно. Однако, Аналитик легко поддается на просьбы окружающих, хотя обязательно поворчит: вот, мол, опять заставляют работать. На содержание этих разговоров не стоит обращать внимания, лучше в благодарность за работу накормить Аналитика чем-нибудь вкусным. Рабочие обязанности Аналитик обычно неукоснительно исполняет и даже совершенствует методику того, что он делает. Основное помогающее ему в этом качество - умение распределять время. Он неплохой плановик, много успевает не торопясь. Придирчиво оценивает скорость работы других, но за неумение распоряжаться временем критикует редко, а за умение хвалит часто.

Аналитик любит время от времени похвастаться своими обширными познаниями в различных областях и с удовольствием (с некоторой напускной скромностью) наблюдает удивление окружающих: откуда он все это знает?! Аналитик - большой мастер собирать различную занимательную информацию. Нужно заметить, что иногда это умение выручает его в самых неожиданных ситуациях. Аналитик склонен приучать окружающих к точности, но делает это весьма оригинальным способом. Собирается он, скажем, с женой в театр. Она, как и полагается большинству женщин, слегка опаздывает. Но ни слова упрека от мужа она не услышит, он лишь заранее собравшись, будет ожидать ее в состоянии полной готовности и скуки. Такова его обыкновенная манера - сделать быстрее всех, продуманнее всех и молчаливо демонстрировать в этом наилучшие показатели, на которые окружающие могут и должны равняться. Похвалы его скорости приводят к тому, что она лишь возрастает. Быстрота работы - единственное, в чем Аналитик не боится перестараться.

Автор: admin

19.09.2010 14:36 -

---

Сам "Аналитик" мало заботится об удобствах на рабочем месте и в быту, однако комфорт повышает его работоспособность и настроение. Поэтому если вы решите за него все проблемы обустройства, он будет вам весьма признателен. Он также не умеет добиваться и просить чего-то лично для себя, мало внимания обращает на свое здоровье. Это может быть умный, перспективный, но совершенно "непробивной" специалист. И если вы станете периодически опекать его в этих вопросах (а он в этом очень нуждается!), он будет благодарен вам. .

## **Рекомендации к совершенствованию личности**

Вашей сильной стороной является аналитический ум, структурное мышление, умение уловить закономерности любого явления. Вы настроены на объективность и справедливость, при оценке людей руководствуетесь их вкладом в общее дело, а не личными симпатиями. В деле, которым Вы занимаетесь, всегда выделяете главное, отбрасывая лишние, несущественные детали. Вы также умеете строго логично изложить материал, донести основную идею до слушателей.

Проанализировав идею, установив ее важность и перспективность, Вы становитесь ее активным сторонником. Ваша творческая интуиция питает ее постоянно все новыми и новыми вспышками.

Вы наделены также способностью бережного обращения с конкретными людьми. Вы умеете заметить человека в деле и помочь раскрыть его способности, вселить веру в собственные силы.

Основная проблема Вашей жизни - это неумение активно отстаивать свои интересы и слабая уверенность в себе в конкретных жизненных делах. Вам свойственна нерешительность. у Вас отсутствует мгновенная реакция на изменение ситуации. Неоперативность, нединамичность может Вам повредить. Страйтесь смелее предъявлять свои права, если Вы уверены в их обоснованности.

Займитесь теми видами спорта, которые вырабатывают решительность и быстроту реакции - теннис, горные лыжи, автомобилизм, бокс. Обязательно чередуйте умственный труд с физическим. Вам рекомендуются упражнения на концентрацию

Автор: admin

19.09.2010 14:36 -

---

внимания, а также занятия, которые развивают это качество, например, сбор грибов, ягод.

Вы нуждаетесь в моральной поддержке своих начинаний. В Вашем окружении должны быть люди решительно и оптимистически настроенные, которые бы Вас время от времени подталкивали, помогали преодолеть пессимизм и неверие в свои силы.

Другая Ваша проблема - неумение общаться с людьми, далекая психологическая дистанция, которая воспринимается окружающими как сухость, черствость, отчужденность. Иной раз Вы сознательно обрекаете себя на одиночество.

### **Рекомендации по воспитанию детей типа "Аналитик";**

Не заставляйте что-то делать против его желания, избегайте повелительных интонаций.

Лучше заинтересуйте его делом, объяснив его пользу. Чаще хвалите его способности и выражение отзывчивости к людям. Вселяйте в него уверенность в себе, говоря, что такой разумный ребенок может осилить любое дело, всему научится. А если он будет выполнять все хорошо и правильно, его будут любить и уважать окружающие. Кроме того работа разовьет его физически, придаст силу и здоровье, сделает красивым и выносливым. Говорить надо эмоционально, с жаром, но ласково, не забывая хвалить за сделанное раньше. Развивайте его внимание сбором ягод, готовя к более тщательной работе в будущем. Терпеливо объясняйте ему, зачем и что нужно делать. Согревайте его заботой, доставляйте радость, приучайте к общительности с другими людьми, дипломатичности в отношении с ними. Тренируйте его силу воли ежедневной утренней гимнастикой, которую делайте весело и вместе с ним.

[Обсудить статью на форуме](#)